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Openbare raadsvergadering gemeente Krimpenerwaard 

 
Algemeen: 
Datum: 29 maart 2018 
Tijd:  20.00 – 22.00 uur 
Locatie: Raadszaal gemeentehuis te Lekkerkerk 
 
Aanwezig: 
Voorzitter: Burgemeester R.S. Cazemier 
Griffier: de heer K.E. Driehuijs 
Leden: CDA: de heer J.R. Dekker, mevrouw H.C. Bultman en de heer K. Larooij 
  ChristenUnie: de heer A.H. van Dorp, de heer J. Vente en mevrouw N.E. van Zijl-Vuijk 
  D66: de heer A. Bening en de heer J. van de Lagemaat 
  Lokaal op 1: de heer P.H. Gabeler, mevrouw J. Hofman-Verwoert en mevrouw G. Smit-Raggers 
  Pro Krimpenerwaard: mevrouw P.C.M. Lever-Klomp en de heer A. Struijs 
  PvdA: de heer C. van der Graaf en de heer A. Maat 
  SGP: de heer J.W. van der Ham, de heer J.P. Neven, de heer J. Verburg en de heer H.W. Wassink 
  VGBK: mevrouw A. van Buren-van der Heiden, de heer Y. van Dortmont, de heer P. van der Hek, 

de heer W. Pannekoek, de heer W.J. Schoof, mevrouw L. Sleeuwenhoek-de Jong en 
de heer L.A. de Wit 

  VVD: de heer G.J.W. Hamel, mevrouw M.G. Boere-Schoonderwoerd, de heer M.J. Oudshoorn en 
de heer R. van der Wilt  

Secretaris: mevrouw M. Plantinga 
Griffie: mevrouw L. Duijm, mevrouw P. Goedvolk en mevrouw M. Metz 
Notulist: mevrouw P. Heijne, Dria 
 
Afwezig: de heer G.P. Zuijderwijk, VVD 
_____________________________________________________________________________________________ 
 
1. Welkom 

De voorzitter heet alle aanwezigen welkom bij deze bijzonder openbare raadsvergadering van de gemeente 
Krimpenerwaard. 
 
2. Opening 

De voorzitter opent de vergadering. 
 
3. Moment van stilte 

De voorzitter verzoekt de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen waarbij eenieder zich op zijn of haar gewenste 
wijze kan voorbereiden op de vergadering. 
 
4. Vaststellen van de agenda van 29 maart 2018 

De gemeenteraad stelt de agenda ongewijzigd vast. 
 
5. Bekrachtiging geheimhouding 

Er zijn geen stukken waarover geheimhouding moet worden bekrachtigd. 
 
6. Beëdiging en installatie van de op 21 maart 2018 gekozen leden van de gemeenteraad 

De voorzitter feliciteert de dames en heren die zijn verkozen tot lid van de raad van de gemeente Krimpenerwaard en 

met de benoeming c.q. toelating als lid van de gemeenteraad. Dat heeft u te danken aan het besluit van de oude 

gemeenteraad op 27 maart 2018. Ongetwijfeld beschouw u deze verkiezing als een belangrijk en memorabel moment 

in uw leven. Dat is terecht. Ik wens u bij de vervulling van de taak die voor u ligt veel succes en veel genoegen. 

Op 21 maart hebben meer dan 42.000 kiezers de gelegenheid gehad om hun stem uit te brengen. 27.498 kiezers 

hebben dat daadwerkelijk gedaan. Als raadsleden vormt u tezamen het hoogste orgaan in onze gemeente. Het college 

van burgemeester en wethouders, belast met het dagelijks bestuur van de gemeente, leggen aan u verantwoording af. 

U bent door de kiesgerechtigde inwoners van onze gemeente uitverkoren om hun belangen te vertegenwoordigen. Dit 

is een hoge en verantwoordelijke taak. Daarnaast bepaalt u de kaders voor het beleid van het college van 

burgemeester en wethouders en controleert u de wijze waarop het college haar taken uitvoert. Met deze klassieke 

schildering van de drie taken van de raad, namelijk volksvertegenwoordiging, controle en kaderstelling heeft de 

staatscommissie Elzinga het ‘hoofdschap’ van de raad omschreven. Die positie van de raad als hoofd van de 

gemeente is, ondanks de wettelijke bepalingen, geen automatisme. In een democratisch bestel moet de raad als 

volksvertegenwoordiging de meest gezaghebbende positie innemen. En die gezaghebbende positie kan een raad voor 

zichzelf creëren. 



pagina 2 van 3 

U vergadert gemiddeld tien keer per jaar. Dat betekent dat u keuzes moet maken in de onderwerpen die u wilt 

behandelen. De door de vorige raad ingestelde commissie Van Zijl heeft daarom gezocht naar de wijze de raad op de 

meest effectieve wijze kan werken. De commissie heeft de nodige voorstellen gepresenteerd, die zijn behandeld in de 

raad, waarmee de raad zich beter op de hoofdlijnen van het beleid kan focussen. Binnenkort zal de commissie een 

tweede tranche voorstellen aan u aanreiken. Door de juiste wijze te kiezen waarop u uw werkzaamheden wilt uitvoeren 

kunt u aan effectiviteit, en daarmee aan gezag, winnen. 

In de komende bestuursperiode ligt er een flink aantal belangrijke onderwerpen ter tafel. Onderwerpen als de verdere 

uitbouw van duurzaamheid, de invoering van de omgevingswet, de verdere vormgeving van het sociaal domein, het 

beschouwen van de aanbevelingen van de commissie Bakker. Deze onderwerpen zullen uw aandacht opeisen. 

Daarnaast verschijnen de gebruikelijke onderwerpen op uw agenda, zoals financiële rapportages, verantwoording van 

projecten en beleid van gemeenschappelijke regelingen. Werk genoeg, werk in overvloed. 

Onze raad wordt gekenmerkt door een in zijn algemeenheid redelijk gemoedelijke sfeer. Er wordt niet op de man of 

vrouw gespeeld en standpunten van fracties worden gerespecteerd. Er worden argumenten gewisseld en soms leidt dit 

tot overeenstemming, maar soms niet. In die laatste situatie wordt er gestemd. Ook dat is een goed democratisch 

gebruik. Het kan nodig zijn om verschillen in opvatting te markeren. Maar laat het een uitdaging zijn om in een volgend 

debat opnieuw naar consensus te streven. Ik roep in herinnering het beeld dat de heer Anker bij zijn afscheid als 

raadslid liet zien. Een goede samenwerking leidt tot betere resultaten dan scherp antagonisme. 

Als lid van de raad moet u uw werk te allen tijde in alle vrijheid kunnen verrichten. U moet zich vrij voelen om uw 

mening te vertolken. Hoewel dat in onze gemeente niet waarschijnlijk lijkt, roep ik u op om melding te maken van 

situaties waarin u zich beperkt voelt om op die wijze te spreken. Intimidaties en bedreigingen van politici, ambtenaren 

en bestuurders worden gelukkig in onze samenleving niet getolereerd. Dat geldt met nadruk dus ook voor u. 

Als raadslid betreedt u een glazen huis. Er wordt scherper op u gelet dan voorheen. Het is goed om u daarvan bewust 

te zijn. Integriteit is in een democratie essentieel en het voorkomen van de schijn van belangenverstrengeling is van 

eminent belang. Er zijn veel actuele ontwikkelingen op dit vlak en die ontwikkelingen worden binnenkort in een speciale 

sessie met u behandeld. 

Vanaf nu zullen uw dinsdagavonden er anders uitzien, en niet alleen uw dinsdagavonden. U bent geroepen om de 

mooiste taak in ons staatsbestel te gaan vervullen namelijk die van volksvertegenwoordiger. Deze taak kost veel tijd. Ik 

wens u daarbij alle succes toe. Maar wat ik u zeker wil toewensen, is dat u zult genieten van dit werk. Dat u zult 

genieten van het feit dat u voor de inwoners van de gemeente Krimpenerwaard van betekenis en belang kunt zijn. Dat 

u voor een ander en daarmee voor ons allen iets mag bereiken. Dat is de essentie van politiek. Ik wens u allen veel 

succes toe in uw nieuwe taak. 

 
Alvorens hun functie te kunnen uitoefenen, leggen de leden van de raad in de vergadering, in handen van de 
voorzitter, de eed of de verklaring en belofte af. 
 
Ik lees eerst de eed voor en noem dan de namen op van de raadsleden die de eed willen afleggen. Ik verzoek u als uw 
naam genoemd wordt de eed te bevestigen met de woorden “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!” 
 
“Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of welk 
voorwendsel dan ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb 
aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van het 
gemeentebestuur naar eer en geweten zal vervullen. 
 
Mevrouw Bultman: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Dekker: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Van Dorp: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Gabeler: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Van der Ham: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Larooij: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Neven: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Oudshoorn: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

Mevrouw Smit: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Vente: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Verburg: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

De heer Wassink: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

Mevrouw Van Zijl-Vuijk: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 
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Ik lees nu de belofte voor en noem dan de namen op van de raadsleden die de belofte willen afleggen. Ik verzoek u als 
u naam wordt genoemd de belofte te bevestigen met de woorden “Dat verklaar en beloof ik!” 
 
“Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of welk 
voorwendsel dan ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van het 
gemeentebestuur naar eer en geweten zal vervullen. 
 
De heer Bening: “Dat verklaar en beloof ik”. 

Mevrouw Boere-Schoonderwoerd: “Dat verklaar en beloof ik”. 

Mevrouw Van Buren-van der Heiden: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Van Dortmont: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Van der Graaf: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Van der Hek: “Dat verklaar en beloof ik”. 

Mevrouw Hofman-Verwoert: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Van de Lagemaat: “Dat verklaar en beloof ik”. 

Mevrouw Lever-Klomp: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Maat: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Pannekoek: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Schoof: “Dat verklaar en beloof ik”. 

Mevrouw Sleeuwenhoek-de Jong: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Struijs: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Van der Wilt: “Dat verklaar en beloof ik”. 

De heer De Wit: “Dat verklaar en beloof ik”. 

 

De voorzitter constateert dat de 29 leden van de raad zijn ingezworen. Een verkozen lid heeft de benoeming in beraad. 

De heer Zuijderwijk is niet aanwezig. 29 leden is een quorum en er kunnen rechtsgeldige besluiten worden genomen. 

Van harte gefeliciteerd met uw definitieve toelating. Alle formaliteiten zijn afgewikkeld. Veel succes en genoegen bij het 

uitoefenen van uw taak. 

 
7. Tijdelijke benoeming plaatsvervangend voorzitter gemeenteraad, commissievoorzitters en leden van de 

werkgeverscommissie 

1. Benoeming plaatsvervangend voorzitter van de raad: 
Voorgesteld wordt de heer J.W. van der Ham tijdelijk te benoemen als plaatsvervangend voorzitter van de 
gemeenteraad van Krimpenerwaard. 

2. Benoeming commissievoorzitters: 
Voorgesteld wordt de heer H.W. Wassink tijdelijk te benoemen als commissievoorzitter en de heer 
A.H. van Dorp en de heer Y. van Dortmont tijdelijk te benoemen tot plaatsvervangend commissievoorzitters. 

3. Benoeming leden werkgeverscommissie: 
Voorgesteld wordt de heer J.W. van der Ham tijdelijk te benoemen als lid en voorzitter van de 
werkgeverscommissie en de heer W.J. Schoof tijdelijk te benoemen als lid van de werkgeverscommissie. 

 
De gemeenteraad stemt bij acclamatie in met de benoeming van de plaatsvervangend voorzitter gemeenteraad, 
commissievoorzitters en leden van de werkgeverscommissie. 
 
8. Moment van stilte 

De voorzitter verzoekt hierna de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen waarbij eenieder de vergadering op zijn 
of haar gewenste wijze kan afsluiten. 
 
9. Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering.  
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Krimpenerwaard, gehouden op 24 april 2018. 
 
de griffier,      de voorzitter, 
 
 
drs. K.E. Driehuijs     Mr. R.S. Cazemier 


